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Europoslanci ODS tento týden ve Štrasburku řeší klíčová témata, která přímo ovlivní
konkurenceschopnost Evropy i její schopnost jednat navenek jednotně. V debatách o
obchodní dohodě s Mercosurem, solidaritě s Dánským královstvím a podpoře startupů
prosazují pragmatický přístup: posilovat obchodní vazby, stát pevně za evropskými partnery
a současně ubrat byrokracii tam, kde brzdí růst.

Veronika Vrecionová: Mercosur je šance pro Evropu – Komisi kvůli tomu shazovat nebudeme

Návrh na vyslovení nedůvěry Evropské komisi je podle předsedkyně Zemědělského výboru
Evropského parlamentu Veroniky Vrecionové především politické gesto mířené na dohodu Mercosur.
Česká delegace ECR dohodu podporuje a považuje ji za významnou příležitost pro evropskou
ekonomiku – a to zejména v době, kdy Evropa potřebuje posilovat obchodní vazby a snižovat závislost
na rizikových partnerech.

„Mercosur je pro Evropu klíčová dohoda – otevírá trhy, posiluje ekonomické vazby a pomáhá
snižovat závislost na rizikových partnerech. Kritika Komise má stavit na jejich dlouhodobých
postojích a směřování, ne se snažit shodit Komisi kvůli jedné dohodě. V době, kdy řešíme bezpečnost,
energii a konkurenceschopnost, potřebuje EU funkční instituce – ne vnitřní paralýzu,“ uvedla
Veronika Vrecionová.

Delegace ODS proto u hlasování o nedůvěře Komisi hlasuje proti.

Alexandr Vondra: Rozumím bezpečnostním obavám USA, ale vydírání Dánska je nepřijatelné

V rozpravě k územní celistvosti a svrchovanosti Grónska a Dánského království Alexandr Vondra
zdůrazňuje, že bezpečnostní logiku USA je možné chápat – právě proto je ale potřeba jednat pevně v
principech a zároveň realisticky. Vondra jednoznačně odmítá styl nátlaku, který je vůči evropským
partnerům nehorázný, a považuje za povinnost postavit se za Dánsko

„Nemusím si kupovat globus za patnáct tisíc, abych věděl, kudy vedou trajektorie balistických raket
– a umím pochopit i noční můry Američanů, že Grónsko jednou koupí Rusko nebo Čína. Ale způsob,
jakým Donald Trump brutálně tlačí na Dánsko a vydírá evropské partnery, je nehorázný a zcela
nepřijatelný. Máme povinnost se za Dánsko postavit a v jeho těžké situaci podpořit,“ řekl Vondra.

Zároveň apeluje na jednotu EU a na to, aby v rámci NATO hledala řešení, které zohlední solidaritu s
Dánskem i bezpečnostní zájmy všech spojenců.

Ondřej Krutílek: 28. režim je praktická „rychlá kolej“. Evropa nesmí ztrácet své inovativní firmy jen
proto, že je dusí nejasná pravidla a byrokracie

Europoslanec Ondřej Krutílek se na tiskovém briefingu vyjádřil mimo jiné k návrhu tzv. 28. režimu –
dobrovolného právního rámce, který má zejména inovativním firmám a start-upům usnadnit



škálování napříč EU bez nutnosti prosekávat se 27 různými pravidly. Podle Krutílka jde o konkrétní
krok pro konkurenceschopnost: méně papírů, více prostoru pro investice, výzkum a pracovní místa.

„Start-upy po tomhle volají roky. 28. režim má být dobrovolná rychlá kolej – jednoduchý rámec navíc
pro ty, kteří chtějí růst napříč Evropou doma, ne odcházet jinam. Nejde o další centralizaci, ale o
praktické zjednodušení,“ vysvětlil Krutílek.

Delegace ODS proto u hlasování o 28. režimu hlasovala pro.
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